

"Волонтер. И ты можешь им стать!"

К вашему вниманию:

- Волонтер. И ты можешь им стать!
- Еще несколько шагов для укрепления неправительственного сектора в приднестровском регионе
- Управление информацией – это реально.

В этом выпуске:

- | | |
|---|---|
| Волонтер. И ты можешь им стать! | 1 |
| Еще несколько шагов для укрепления неправительственного сектора в приднестровском регионе | 2 |
| Управление информацией – это реально. | 3 |
| Национальный издание конкурса Фильма и Воды | 4 |
| Летняя Школа "Гражданское участие молодежи в молдове" | 4 |
| Фонд Staying Alive объявил конкурс для предложений о финансирование | 5 |
| Фотоконкурс "Земля женщин" ("Planète Femmes") | 6 |
| Программа Вдохновение. Гражданское общество вдохновляет общественность | 6 |

Год 2011 объявлен - **Европейским годом волонтерства**, действие которое призвано воспитать в обществе ответственность и гражданское сознание. В связи с этим в период с 20 по 22 июля инициативная группа «**Центр Развития Молодежи**» г. Григориополь (ЦРМ), организовала в г. Кишиневе летнюю школу для развития волонтерства - **"Волонтер. И ты можешь им стать!"**. В течение трех дней, волонтеры в возрасте от 17 до 23 лет из Приднестровского региона ознакомились с концепциями волонтерства и активной гражданской позицией, и создали социальные видеоролики, в которых представили собственное видение и интерпретацию проблем в их местности. Видеоролики будут представлены 10 сентября в рабочем ателье. Также опытом волонтерства в Молдове и Приднестровье поделились с молодежью, гости мероприятия, волонтеры из Великобритании, США и Норвегии.

В конце летней школе молодые люди решили организовать несколько социальных действий:

1) **"Спасая природу - ты спасешь себя"** - 1 августа 2011 года, г. Бендер, социальные действия, направленные на привлечение внимания к

с. Дороцкая, г. Дубэсарь акция по информированию о насилии в отношении к женщинам.

4) **"Скажи НЕТ пыткам"** - 29 августа, 2011, с. Варница, акция против явление насилия.

Проект "Продвижения волонтерской деятельности в Приднестровском регионе", внедряется Инициативной Группой "Центр Развития Молодежи", при поддержке Ассоциаций Proto-LEX в рамках Программы Малых Грантов для развития гражданских инициатив в Приднестровском регионе Республики Молдова.



Программы Малых Грантов для развития гражданских инициатив в Приднестровском регионе является частью проекта "Укрепление гражданского общества в приднестровском регионе Республики Молдова" при финансовой поддержке Посольства Королевства Нидерландов в Киеве через Программу Matra/KAP.

проблеме отходов в городе.

2) **"Изменение к лучшему начинаются с тебя"** - 13 августа 2011 года, г. Григориополь, молодые люди будут пропагандировать здоровый образ жизни и организуют действия против курения, употребления алкоголя и наркотиков.

3) **"Скажи нет насилию в отношении к женщинам"** - 20 августа

Еще несколько шагов по укреплению неправительственного сектора в приднестровском регионе



Гражданское общество в приднестровском регионе познает медленное и трудное развитие, а отсутствие разнообразия источников информации, непрерывное наблюдение и контроль за деятельностью НПО, а также отсутствие доступа к финансированию препятствуют созданию подлинного ассоциативного сектора.

Поэтому укрепление институционального потенциала организаций в регионе является основной целью долгосрочной программы подготовки осуществленной Ассоциацией PromOLEX, с января по июль 2011 года.

За шесть месяцев было организовано пять учебных мероприятий в которых участвовали более 90 представителей организаций и инициативных групп из региона.

Темы были разнообразные и выбраны в зависимости от подготовки на уровне групп и знание предмета: «Партнерства, сети и коалиций» (22-23 января 2011 года),

«Разработка проектного предложения» (12-13 марта 2011 года),

«Менеджмент проектов» (14-15 апреля 2011 года),

«Сбор средств для НПО» (2-3 июня 2011 г.),

«Стратегическое планирование в НПО» (14 по 17 июля 2011 года).

Бенефициары программы имели возможность углубить имеющиеся знания и приобрести новые.

Каждый тренинг был организован и осуществлен по специальной методологии для каждой темы отдельно, так что участники взаимодействовали между собой в каждой рабочей группе, выполняли индивидуальные задания, и ответственно отнеслись к домашнему заданию.

Повышенный интерес был проявлен к тематическим исследованиям и анализам опыта других стран, к примеру на тренинге «Партнерство, сети и коали-

ций», модели организации этих форм партнерства за пределами страны сыграли важную роль в понимании сущности темы.

Анализ оценок и feedback-а от участников помогли сформулировать следующие выводы:

- теоретический уровень знаний достаточно высок, но отсутствие финансирования делает его трудно применимым на практике;
- большинство организаций в регионе работают под давлением и при запугиваниях со стороны местных органов власти, что не позволяет орга-



низациям/ инициативным группам развивать свою деятельность надлежащим образом;

• Отсутствие информации на русском языке ограничивают организаций из региона в до-

ступе к возможностям профессиональной подготовки, финансированию и т.д.;

- большинство организаций не имеют хорошо развитый институциональный потенциал (офис, технику и сотрудников) что чаще всего делают работу неэффективной и без долгосрочного влияния.

Продолжительная программа обучения приднестровских представителей сектора НПО, была проведена в рамках проекта «Укрепление гражданского общества в приднестровском регионе Республики Молдова», осуществляемого при финансовой поддержке Посольства Королевства Нидерландов в Киеве через программу Matra/KAP.

“Гражданское общество является одним из показателей для измерения демократии”

Управление информацией – это реально. Можно по-разному сказать об одном и том же факте

Умению грамотно информировать общественность о деятельности своих организаций обучались участники Мастер-класса «Информационный менеджмент в НПО», который состоялся 20 июля в г. Бендеры.



Организатором мероприятия стало Некоммерческое партнерство Социально-Информационный Центр «Априори».

В мастер-классе приняли участие представители ряда НПО Приднестровья с социальной, молодежной и экологической направленности. А в качестве эксперта выступил тренер Сергей Лысенко преподаватель истории, руководитель Клуба Дебатов и молодежного центра UNIT, г. Криуляны.

Целью проведенного мероприятия стало формирование навыков эффективного использования коммуникационных технологий и управления информацией в деятельности организаций. Участники приобрели знания в области стратегии планирования информационных потоков и построения коммуникативных связей, попрактиковались в формулировании основных посланий PR-кампании и составлении пресс-релизов, сделали выводы о многообразии способов подачи информации и специфике каждого из них. Работа была тем интереснее, что в мероприятии принимали участие представители организаций разной направленности, работающие с различными группами населения и проблемами. Участники могли сравнить и проанализировать различные методы и инструменты в работе с информацией. Актуальность данной тематики трудно переоценить. На развитие гражданского сознания и активности людей влияют политические, социально-экономические и общественные факторы. Низкий уровень взаимодействия и связей между общественными организациями и обществом, слабая правовая подготовка и неумение управлять информацией негативно влияют на развитие гражданского общества. Для населения Приднестровья характерны сосредоточенность на пространстве собственной жизни, ориентация на индивидуальное приспособление к окружающим условиям, обособленность частного существования. Существующая активность

гражданского общества почти не сказывается на повседневной жизни основной массы людей, от чего и уровень общественной поддержки гражданских организаций и инициатив остается очень низким. Наблюдается отсутствие понимания функций НПО со стороны населения, что приводит к незаинтересованности и равнодушию и к организациям, и к выполняемым ими задачам.

Сегодня в условиях развития технологий, высочайших скоростей перетекания информационных потоков, а также огромного объема всевозможной информации очень важно уметь подать информацию о себе так, чтобы она дошла до целевой группы, а также была адекватно воспринята.

Также в рамках Мастер-класса участники обсудили актуальность разработки и придерживания единого направления в распространения информации об НПО. Наличие общей PR стратегии и правил поведения позволит достичь синергетических эффектов от совместного участия, концентрации ресурсов для решения общих задач, приобретения недостающих навыков и опыта. Вопрос этот непростой и требует серьезного отношения со стороны всех организаций-участниц. Развитие и реализация данной идеи напрямую зависит от степени открытости и доверия организаций друг другу и общественному структур, от активности и самоорганизации каждого.



Проект «Инфопост», внедряется Социально Информационным Центром «Априори»,

при поддержке Ассоциаций Promo-LEX в рамках Программы Малых Грантов для развития гражданских инициатив в Приднестровском регионе Республики Молдова.

Программы Малых Грантов является частью проекта «Укрепление гражданского общества в приднестровском регионе Республики Молдова» при финансовой поддержке Посольства Королевства Нидерландов в Киеве, Программа Matra/KAP.

Национальный конкурс видеороликов "Фильма и Воды"



Национальное
издание
конкурса

Фильма и Воды
в Молдове на
тему "Молдова
и ее Вода"

Международный Секретариат по Воде (SIA) в партнерстве с Европейской Солидарности Воды в Молдове (SEAM) приглашает молодых людей из Молдовы в возрасте от 17 до 30 лет отправить видео на тему воды, продолжительностью не более одной минуты.

Национальное издание конкурса Фильма и Воды в Молдове на тему "Молдова и Ее Вода" приглашает молодых людей отправить убедительное, ясное и краткое сообщение о проблемах воды и здоровья в их стране для повышения осведомленности граждан.

Призы стоимостью \$ 4600 США!

В Молдове три видео будут награждены на национальном уровне:

Приз за I место: 300 \$ США

Приз за II место: 200 \$ США

Приз за III место: 100 \$ США

Конкурс Фильма и Воды является частью Международного События на тему "Вода и Кино" (EIAF), которое будет проведено в марте 2012 во время 6-го Всемирного Водного Форума (Франция).

На международном уровне будут награждены также три видео международным жюри:

- Золотая капля: 2000 \$ США
- Серебряная капля: 1000 \$ США
- Бронзовая капля: 500 \$ США

Более того, общественное голосование через сайт Dailymotion, позволит одному участнику получить Приз Зрительских Симпатий в сумме 500 \$ США.

Крайний срок для участия в издании конкурса в Молдове 31 октября 2011!

Конкурс Фильма и Воды в Молдове организован в проекте Butterfly Effect (Эффект Бабочки), проект международной солидарности для воды, в котором примут участие более 10000 человек по всему миру.

Для регистрации и более подробной информации: <http://www.riec-iwfe.org/fr/videeau/editia-din-moldova>

Контакты: Галина Казимир, директор ЕСВМ (SEAM),
galina.cazimir@sec-swe.org,
Тел. 0 (22) 35 03 26

Летняя Школа

"Гражданское участие молодежи в Молдове"



Международный Комитет Гражданской Дипломатии, объявляет набор участников Летней Школы, которая состоится в период с **15 по 21 августа 2011г.**

Основные цели Летней Школы:
-повышение уровня знаний в области гражданского участия молодежи на местном уровне;
-развитие навыков по проведению мероприятий в области гражданского участия;
-развитие инструментов мобильности молодежи в их местности.

Приветствуются заявки на участие в Летней Школе от молодых людей в возрасте 15- 21 лет из северных регионов Республики Молдова (Шолдэнешты, Резина, Орхей) и Приднестровского региона (г.Рыбница и г.Каменка).

Просим желающих заполнить Заявку на участие, доступную на веб-странице www.civicediplomacy.org, и отправить её по адресу concurs@civicediplomacy.org до **8 августа 2011.**

О результатах отбора будет сообщено не позднее 8 августа 2011 года. Место проведения Летней Школы будет объявлено только отобранным участникам.

Мероприятия: в течение 7 дней работы Школы будут организованы теоретические и практические занятия (например: чтение, ролевые игры, групповые презентации, и пр.). Слушатели получают дипломы об участии в Летней Школе.

“Узнаи, что означает гражданское участие для молодежи”

Ожидаемые результаты для участников:

- возможность поучиться у экспертов в экономической, политической, социальной, культурной сферах и в области окружающей среды;
- возможность личного и профессионального развития;
- возможность создавать новые контакты с молодыми людьми по обе стороны Днестра;
- эффективное общение с коллегами, которых интересуют права человека;
- диплом об участии.

Участие в семинаре является бесплатным. Все затраты, связанные с транспортом, проживанием и питанием покрываются организаторами. Летняя Школа будет проведена на румынском языке. При необходимости будет осуществляться перевод на русский язык для участников из Приднестровья.

Обязательное условие участия - участие во

всех сессиях Летней Школе. **Международный Комитет Гражданской Дипломатии** – это динамично развивающаяся европейская сеть молодежных правозащитных организаций, действующая в государствах Центральной и Восточной Европы.

Международный Комитет Гражданской Дипломатии занимается реализацией молодежных образовательных проектов, популяризирующих ценности правового государства, демократические принципы взаимодействия государства и общества, вовлечение молодежи в механизмы принятия решений, в первую очередь, на локальном уровне в Республике Молдова.

Более подробно о деятельности организации можете узнать на сайте в Интернете: www.civictimacy.org (на румынском, русском, английском языках).

Крайний срок подачи Заявки на участие – 1 августа 2011.

Почтовый адрес: Международный Комитет Гражданской Дипломатии, ул. Миорица 3/2, оф. 148; MD -2028; г.Кишинёв, Республика Молдова

За дополнительной информацией обращайтесь: Каролина Будуриня,

координатор проекта,

E-mail: concurs@civictimacy.org

Тел.: (022) 843152

Факс: (022) 843188

Фонд Staying Alive объявил конкурс для предложений о финансирование

Миссией Фонда **Staying Alive** является поощрение, стимулирование и расширение прав и возможностей молодых людей принимающих участие в кампаниях по осведомлению, образованию и профилактики ВИЧ.

Цель Фонда заключается в достижении миссии через финансирование молодежных организаций, которые информируют о ВИЧ и СПИДе среди своих сверстников и в обществе, и которые были ранее мало или совсем не финансировались.

Сумма гранта - не более 12000 долларов США в год.

Процесс подачи заявки будет проходить в два этапа и начинается с заполнения короткой формы он-лайн на <http://foundation.staying-alive.org/en/grants/apply>

Срок подачи заявок - 15 августа 2011 года.

При необходимости вы можете получить формы на французском и испанском языках, который можно запросить по электронной почте: foundation@staying-alive.org

Гранты будут объявлены 01 декабря 2011 года.

Фотоконкурс "Земля женщин" ("Planète Femmes")



“Фотографии существуют не для того чтобы слепым верить а чтобы рождались вопросы”

Для всех любителей фотографий: Французский Альянс в Молдове организует местный конкурс который даст вам возможность **выставить свои фотографии в Париже.**

В этом году тема конкурса "Земля женщин". Приглашаем вас выразить с помощью фотографий что представляют женщины в молдавской культуре. После темы "Двадцать лет в моей стране» (J'ai vingt ans dans mon pays), Фонд Французского Альянса предлагает этот конкурс, уже второй год подряд, совместно с журналом Courier International.

Его целью является выделение богатства и разнообразия своей глобальной сети и тем самым приглашает **всех фотографов-любителей принять участие бесплатно**, отправив две фотографии, которые относятся к теме "Planète Femmes" (Земля женщин).

Эти две фотографии должны быть отправлены до **18 сентября 2011 года**.

да до адрес ddumitru@alfr.md вместе с анкетой которую вы можете скачать на:

французском (https://www.alfr.md/IMG/pdf/Fiche_d_inscription_fr.pdf) и

румынском (https://www.alfr.md/IMG/pdf/Fiche_d_inscription_fr.pdf).

Подробнее смотрите правила конкурса

https://www.alfr.md/IMG/pdf/ROM_Reglement-Moldavie.pdf

Для получения дополнительной информации следуйте на ссылку <https://www.alfr.md/spip.php?lang=ro§ion=68&subsection=106&article=1638>.

Программа Вдохновение. Гражданское общество вдохновляет общественность

Цели Программы Вдохновение является оказание поддержки организациям гражданского общества (НПО) и средствам массовой информации (СМИ) в осуществлении мероприятий с целью заинтересовать в своей деятельности и привлечь к содействию своих бенефициаров, местных органов власти, частный сектор и сообщества в целом.

Предложения для небольших проектов, но с большим влиянием, в рамках этой программы могут быть представлены в период с **июня 2010 по октябрь 2011 года.**

Для получения информации о требованиях программы, формы и таблицы бюджета на румынском, русском и английском языках следуйте на ссылку:

http://www.aed.org.md/index.php?option=com_content&view=article&id=101&Itemid=86&lang=en

fhi360
THE SCIENCE OF IMPROVING LIVES

Координатор выпуска:

Каролина Бондарчук

E-mail: crdt@promolex.md

Web: www.promolex.md

Тел/факс: (373 22) 45-00-24

GSM: 069637894

Ассоциация Promo-LEX - неправительственная, некоммерческая и политически независимая правозащитная организация, созданная с целью продвижения демократических ценностей и международно признанных стандартов в области прав человека в Республике Молдова, включая Приднестровский регион.

Миссия Продвижение Демократии в Республике Молдова посредством поддержки и защиты Прав Человека и укрепления Гражданского Общества.

Центр Ресурсов и Развития для Приднестровья (ЦРРП)

Центр Ресурсов и Развития для Приднестровья (ЦРРП), целью которого является содействие развитию и укреплению неправительственного сектора в Приднестровском регионе Республики Молдова, *предоставляет НПО и инициативным группам поддержку, и именно:*

- *Обучение* для НПО в разные направления: Организационное развитие, Стратегическое планирование, Менеджмент НПО, Менеджмент проектов, Финансовый менеджмент, Фандрайзинг, Адвокаси и Лобби;
- *Индивидуальная помощь* для лидеров НПО и инициативных групп;
- *Финансовая поддержка* в рамках Программы Мини-Грантов для НПО и ИГ Приднестровского региона;
- *Размещение информации* о деятельности НПО и ИГ в электронных периодических материалах.

**Ассоциация Promo-LEX продолжает предоставлять бесплатные юридические консультации по вопросам прохождения военной службы для молодых людей из Приднестровского региона. С вопросами или жалобами по поводу нарушения прав призывников обращайтесь: тел: 373 (22) 45-00-24;
Email: tiras.army@gmail.com**

Точки зрения представленные в этом бюллетене принадлежат авторам и не могут быть интерпретированы ни в одной форме как отражающие мнение

Национального Фонда за Демократию (NED) .